



В Кемеровской области – Кузбассе мужчина направлен на принудительное лечение за противоправные деяния, совершенные 28 лет назад



Доказательства, собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Кемеровской области – Кузбассу явились достаточными для вынесения решения о применении в отношении мужчины принудительных мер медицинского характера. Он совершил запрещённое деяние, подпадающие под признаки преступлений, предусмотренных пп. «г», «з» ст. 102 УК РСФСР (умышленное убийство двух и более лиц при отягчающих обстоятельствах, совершенное с особой жесткостью - в редакции Федерального закона от 24.04.1995 № 61-ФЗ), ст. 15, п. «г» ст. 102 УК РСФСР (покушение на умышленное убийство при отягчающих обстоятельствах, совершенное с особой жесткостью - в редакции Федерального закона от 24.04.1995 № 61-ФЗ).

Следствием и судом установлено, что в июне 1996 года в реке Аба в городе Новокузнецке было обнаружено большое количество фрагментов человеческих тел. В ходе оперативно-розыскных мероприятий установлено лицо, причастное к преступлению. Им оказался на тот момент 26-летний местный житель, в квартире которого обнаружено большое количество



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

останков людей. Уголовное дело об убийстве с особой жестокостью 4 человек, трое из которых дети, было направлено в суд. Судом фигурант признан невменяемым, помещен в психиатрический стационар с интенсивным наблюдением.

По неопознанным фрагментам тел уголовное дело выделено в отдельное производство и приостановлено. При возобновлении производства по уголовному делу следователем вновь назначены исследования останков и других вещей, изъятых в ходе осмотра места преступления 28 лет назад. Проведено несколько сотен различных экспертиз, в том числе молекулярно-генетические в Судебно-экспертном центре Следственного комитета Российской Федерации.

Благодаря современным методам исследования удалось получить выводы экспертов о том, что костные останки принадлежат 15-ти разным людям. Следствием установлено, что мужчина выбирал жертв, которые слабее его и не смогут дать ему отпор – это женщины и дети. Под различными предложениями он заманивал их к себе в квартиру, где, проявляя особую жестокость, убивал потерпевших, а затем расчленял тела на части и закапывал в различных частях города.

Для установления точного количества потерпевших обрабатывались связи пропавших тогда детей, тщательно изучались списки людей, сообщения о безвестном исчезновении которых поступили в правоохранительные органы. Следователем был установлен на тот момент 12-летний мальчик, которого фигурант под надуманным предлогом заманил в квартиру, где мальчик стал свидетелем убийств и расчленения несовершеннолетних. Тогда ребенок смог убежать из квартиры и долгие годы он молчал про события 1996 года.

В рамках расследования уголовного дела фигуранту проведена комплексная психолого-психиатрическая экспертиза, согласно выводам которой он страдал и страдает в настоящее время психическим заболеванием, не осознавал общественный характер своих действий и не мог руководить ими. Решением Кемеровского областного суда в отношении мужчины применены принудительные меры медицинского характера в виде помещения его в психиатрический стационар.

21 Мая 2024

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1885533>